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ATA Nº 022/2023 

 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Gilvani Bronca, Henrique 

Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador e Tairo Weirich. O presidente verificou 

que todos os Vereadores se encontram presentes. Dando andamento, o Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. De imediato, realizou a 

leitura da passagem bíblica Coríntios 13:13 Assim, permanecem agora estes três: 

A Fé, Esperança, e o Amor. Após, o Presidente cumprimentou os colegas, os 

servidores da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que 

acompanhavam a Sessão. Reiterou que, como nas sessões anteriores, não seria 

feita a leitura da Ata de n° 021/2023, da Sessão Ordinária do dia 28 de agosto de 

2023. Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada aos vereadores de 

forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. Assim, de imediato, 

colocou a ata para apreciação e votação do Plenário, restando aprovada por 

unanimidade. A seguir, o Presidente convidou o 1ª suplente do MDB, Senhor 

Paulo Ricardo Facini, para prestar compromisso e tomar posse, uma vez que 

convocado para assumir o cargo de vereadora, em decorrência da vaga concedida 

ao Vereador Titular Cleiton Telocken, tendo em vista que assumirá a Secretaria de 

Serviços Urbanos e Trânsito de Roca Sales. Após, foi solicitada a leitura dos 

expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  Ofício n° 097/2023, 

encaminhando para arquivamento nesta Casa, cópias da Leis Municipais de 

números 2.055/23 e 2.056/23, sancionadas pelo Chefe do Poder Executivo 

Municipal na data de 29 de agosto de 2023. Ofício n° 098/2023, do Poder 

Executivo Municipal, encaminhando para apreciação os Projetos de Leis de 

números 041/2023 e 042/2023. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Não 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 19/09/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 26/09/2023. 

Roca Sales, 26/09/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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Houve. EXPEDIENTE EXTERNO: Não Houve. Dando andamento o Presidente 

informou que houve o protocolo de dois Projetos de Leis do Executivo, então de 

imediato consultou as Comissões sobre a possibilidade de liberação dos mesmos, 

os presidentes informaram que os Projetos de Leis, estariam aptos para votação.  

Dando andamento, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 041/2023: 

Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de duas 

Cozinheiras/Merendeiras, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 042/2023: 

Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de dois 

Serventes de Limpeza, e dá outras providências. Na apreciação o Vereador Cleber 

Scotta, destacou a necessidade de fazer concurso público para a finalidade das 

contratações. Os Projetos foram colocados em votação restando aprovados por 

unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  O Vereador Nelson Vasconcelos 

Salvador, devidamente inscrito, parabenizou o Vereador Paulo Ricardo Facini, 

também parabenizou o Senhor Cleiton Telocken, por assumir a Secretária de 

Serviços Urbanos e Trânsito e disse que ele possa cumprir de forma adequada suas 

responsabilidades. Após, solicitou que a Defesa Civil do município tome uma 

providência em relação as cheias do Rio Taquari, indicando que seja montada uma 

equipe profissional para acontecimentos e evitar mortes, assim disse ser necessário 

colocar barcos em pontos chaves do município. Logo, também salientou que 

muitas pessoas perderam suas casas, tendo o Executivo falado que irá providenciar 

de primeiro momento containers para estas pessoas morarem, apenas destacou que 

seja estuda a possibilidade de alugar os mesmos, tendo em vista que no verão a 

temperatura dentro dos containers é elevada. Também destacou que existem 

muitos cadastros para serem realizadas, muitas pessoas estão tristes, pois no ano 

de 2020 foi realizado o cadastramento e até hoje não houve recursos destinados. 

Ademais, pediu que seja montada uma Comissão para analisar os pix enviados ao 

Poder Executivo Municipal, onde deveriam participar pessoas que perderam suas 

casas e comerciantes. Ao final, agradeceu a todos que auxiliaram de uma forma 

ou outra no município. O Vereador Henrique Pivatto, devidamente inscrito, 

primeiramente agradeceu a todos que auxiliaram o município durante as cheias, 

deixando um agradecimento especial aos Senhores Sergio Benini, Luis Graciolli 

e Jeremias Ferrari, pois realizaram mais de 140 salvamentos, destacou que houve 

muitas pessoas que estavam desprevenidas. Logo, disse que deveria existir um 

pouco mais de organização da Defesa Civil, sendo realizado um treinamento e 

busca de mais equipamentos, convidando mais pessoas para fazer parte. Solicitou 

que o Prefeito convoco os Vereadores para ouvir sugestões e juntos reconstruir a 

cidade. Após, agradeceu as empresas, comércios e pessoas que irão ficar no 

município de Roca Sales. Sugeriu que seja restabelecido o Plano Diretor do 

Município, para assim dar andamento nas melhorias na cidade. Ao final, solicitou 
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transparência nos pix realizados a Administração e solicitou que sejam distribuídas 

as cestas básicas no interior e algumas famílias não receberam. Ao final, solicitou 

que seja verificada a possibilidade de auxilio aluguel para os moradores atingidos 

pelas cheias. O Vereador Cleber Scotta, devidamente inscrito, se solidarizou com 

todos que perderam algum ente querido, sugeriu que seja construído um memorial 

a estás pessoas, também destacou que as pessoas que auxiliaram nas cheias 

merecem respeito. Em momento posterior, sugeriu a constituição de uma 

Comissão Pluripartidária para analisar a melhor destinação dos recursos que irão 

chegar ao município. Após, agradeceu o trabalho dos Secretários Municipais, 

também aos voluntários que vieram de outros municípios para auxiliar. Ao final, 

disse que teve amigos de Monte Belo do sul que trouxe materiais, no entanto não 

pode estar presente, porém deixou as incumbências para a Vereadora Jaquisele, 

também solicitou ajuda para reconstrução da ponte entre Roca Sales e Muçum. O 

Vereador Paulo Ricardo Facini, devidamente inscrito, disse estar muito triste pela 

perda de amigos e ente queridos do município. Disse, que uma família lhe 

contratou para realizar o transporte para uma festa de aniversário a cerca de dois 

meses atrás e agora quatro familiares não estão mais presentes. Também agradeceu 

ao Senhor Beno que mesmo tendo perdido sua mãe durante as cheias, auxiliou o 

município com entrega de materiais. Disse que no dia de hoje esteve com um 

motorista de muçum e conversando acabaram chorando pela proporção do caos. 

Finalizando, destacou que irá conversar com prefeito e solicitar uma reunião com 

todos vereadores e endosso a necessidade de força e união, solicitou auxilio as 

pessoas que perderam suas casas e também aos comerciantes.  Também, destacou 

que irá cobrar dos Deputados Estaduais e Federais, principalmente o Deputado 

Estadual Vilmar Zanchin e o Deputado Federal Marcio Biolchi. O Vereador 

Gilvani Bronca, devidamente inscrito, passou seus sentimentos a todos familiares 

que perderam um ente querido. Disse que fazem 15 dias dos acontecimentos e 

destacou que ninguém estava preparado para o tamanho das cheias, salientando 

que muitas coisas devem ser repensadas. Logo, destacou que foi criado o Dia do 

Voluntário, através de um Projeto de Lei de sua iniciativa e agradeceu a todos 

voluntários, agradeceu em especial aos Senhores Sergio Benini, Luis Graciolli e 

Jeremias Ferrari, agradeceu em nome deles a todos que salvaram vidas e pessoas 

que vieram de outros municípios. Na sequência, agradeceu as pessoas que 

acolheram sua família no dia da enchente. Em momento posterior, disse que foi 

uma grande catástrofe que ocorreu no município, salientou que devem ser 

repensadas as forças que públicas que irão auxiliar nesses momentos, disse que o 

Governo Estadual e Federal anúncio diversas medidas, podendo ser que alguns 

fatos ocorram, cabendo a cada um cobrar que os auxílios cheguem ao município. 

Sugeriu que o município verifique algumas medidas municipais, pois o município 
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também tem obrigação de auxiliar as pessoas atingidas, podendo ser realizadas 

medidas simples para melhorar a qualidade de vida das pessoas. Também, disse 

que cobrou a volta das aulas e creches, sabendo que existem famílias alojadas e 

policias nas escolas e creches, porém é necessário este retorno. Também concorda 

com a criação de Comissões para analisar os recursos, devendo participar cidadãos 

que tiveram percas. O Vereador Tairo Weirich, devidamente inscrito, se 

solidarizou com todas pessoas atingidas pelas cheias e se sensibilizou com todas 

pessoas que foram enlutadas. Parabenizou a todos que se arriscaram para salvar 

vidas.  Disse que cada um fez o que esteve ao seu alcance, onde a grande maioria 

da população ficou sem contato telefônico dificultando ainda mais a situação, 

agradeceu a todos que se empenharam. Logo, disse que recebeu um chamado para 

que as pessoas que realizam hemodiálise fossem levadas para o Hospital Bruno 

Born, agradeceu ao Prefeito Jonas e Secretaria Calorine que disponibilizaram suas 

estruturas para que Roca Sales tivesse como levar pacientes e feridos nos hospitais. 

Também, agradeceu ao Presidente da Assembleia do Rio Grande do Sul, por 

conversar com o Governador e disponibilizar helicópteros. Em momento 

posterior, agradeceu a todos voluntários que participaram de uma ou outra forma 

no auxilio aos feridos e pessoas que ficaram nas cheias, agradeceu a todos os 

voluntários de diversos município. Ao final, disse que devemos tirar de lição dessa 

tragédia, sendo necessário a elevação de algumas estradas para melhorar o fluxo 

dos veículos em algumas localidades, não devendo mais deixar construir casas em 

área de risco e comentou sobre a transposição da rede de energia que deve ser 

realocada em outra localidade, solicitou que seja oferecido cursos de capacitação 

para os trabalhadores. A Vereadora Jaquisele dos Santos, devidamente inscrita, 

desejou muita força a todos munícipes de Roca Sales, onde destacou que não o 

tempo parecia estar estagnado sempre na segunda-feira a noite. Logo, disse que 

deveria existir uma sirene no município, destacou que não se preocupou muito 

com sua casa e auxilio a retirada de materiais de outros locais, salientou que teve 

sua casa atingida pelas cheias e que precisou de auxilio de pessoas. Também se 

solidarizou com todas pessoas que tiveram a perda de um ente querido. Disse que 

toda população rocasalense foi atingida, destacou a necessidade de ter um plano 

diretor, salientou que a principal demanda é por moradias para aquelas pessoas 

atingidas pelas cheias. Agradeceu a todos que de uma ou outra forma auxiliaram 

o município, agradecendo principalmente as pessoas que auxiliaram na limpeza da 

sua casa, pois os voluntários deram forças a população, agradeceu a Administração 

pela disponibilização de todos servidores para auxiliarem nas demandas. O 

Vereador Paulo Ricardo Gonçalves, devidamente inscrito, destacou que devemos 

pensar como será o Roca Sales de amanhã, devendo todos se unir para buscar a 

reconstrução da cidade. Logo, disse que tiveram muitas pessoas voluntarias que 
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vieram de longe para auxiliar de alguma forma. Após, disse que gostaria que a 

cidade fosse conhecida mundialmente, não desta forma e sim fosse pelos fatores 

turísticos. Destacou a importância da Defesa Civil no município, sendo necessário 

uma organização e um plano de evacuação funcional para não perder mais vidas.  

Ao final, disse que a Câmara de Vereadores está disponível a toda população e 

disse que cabe a cada parlamentar buscar esperança e medidas urgentes juntos aos 

Deputados, Senadores e Ministros. Ao final, convidou a todos para participarem 

da próxima Sessão Ordinária, no dia 25 de setembro de 2023, às 19 horas, no 

mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, 

encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 19 de setembro de 2023. Registre-se e 

Publique-se. 

 

 

 

Paulo Ricardo Gonçalves Jaquisele dos Santos           Antonio Valesan  

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 

 

 

 

Cleber Scotta                         Gilvani Bronca                       Henrique Pivatto                      

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Nelson A. Vasconcelos Salvador     Tairo Weirich                 Paulo Ricardo Facini 

Vereador              Vereador                        Vereador 
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